

姚明之后再无“11号”

火箭第六件球衣将退役

2013年休斯敦 NBA 全明星赛票选启动仪式 11 月 14 日在丰田中心主赛场举行。火箭队新双子星詹姆斯·哈登和林书豪，率先得到老板亚历山大投出的选票。尽管火箭正在进行姚麦之后的重塑，但是这座城市没有忘记姚明。在启动仪式上，亚历山大特别透露，火箭预计会退役姚明当年所穿的 11 号球衣。得知消息后，姚明说，能和传奇前辈在一起，自己受宠若惊，又有些汗颜。

从 2002 年被选为状元开始，姚明在火箭效力了 9 个赛季。作为火箭史上最优秀的中锋之一，姚明的 NBA 生涯全部在火箭度过。受伤病的影响，他于 2011 年 7 月宣布退役。

在火箭的职业生涯当中，姚明一共征战了 486 场常规赛，其中 476 场首发，一共出场 15818 分钟，总得分 9247 分（火箭队史得分榜第六），场均贡献 19 分 9.2 篮板 1.6 次助攻 1.9 次盖帽。投篮命中率为 52.4%，罚

球命中率 83.3%。尽管没能率队夺冠，但经历了奥尼尔时代的姚明，最终成为了联盟无可争议的第一中锋，先后 8 次入选全明星。

目前的 NBA 名人堂成员中，一共有 9 人在火箭效力过，而其中有 5 人的球衣在火箭退役，分别是奥拉朱旺（34 号，火箭球员生涯 1984—2001 赛季），德雷克斯勒（22 号，火箭球员生涯 1994—1998 赛季），摩西·马龙（24 号，火箭球员生涯 1976—1982 赛季），卡尔文·墨菲（23 号，火箭球员生涯 1970—1983 赛季），汤姆贾诺维奇（45 号，火箭球员生涯 1970—1981 赛季）。这意味着姚明将成为火箭队史上第六位获此殊荣的球员。

姚明感觉受宠若惊，但是在美国绝大部分球迷看来，这是非常应该的事情。休斯敦当地论坛 CLUTCHFANS 上，众多美国网友为火箭应该退役姚明球衣给出了两方面理由：首先，姚明在球场上



火箭“11号”球衣永远属于姚明

的表现和全部 NBA 生涯都奉献给火箭队。

其次，姚明的球场表现虽然受到了伤病的困扰，但是他作为全球偶像给火箭队带来的帮助让他值得退役球衣号码。有球迷表示，虽然姚明的场外影响力在这件事情上发挥了很大的作用，但是姚明位列火箭

队史得分榜的第六位，在他前面的 5 个人中有 4 个都已经退役了球衣，仅有的艾尔文·海耶斯本来也应该退役球衣的。虽然伤病阻挡了姚明的前进，但是在很多年里他都是能够统治比赛的球员。他绝对值得退役球衣，他代表了火箭队刚刚过去的 10 年历史。（据《北京晚报》）

达赫迪：

世界第一含金量低 特鲁姆普算不上伟大

本报综合消息 新科世界第一特鲁姆普近日频频被媒体提及。在铺天盖地的赞誉之后，前世锦赛冠军肯·达赫迪接受 BBC 采访时表示：“世界第一固然很好，但远没有世锦赛冠军份量重。特鲁姆普还称不上伟大。”

2011 年中国公开赛的冠军，算得上是特鲁姆普的崛起。仅仅四个月后，在世锦赛决赛中的亮相，让他一夜之间声名鹊起。而 2011 年英锦赛冠军、2012 年国锦赛冠军和新科世界第一的光环，让特鲁姆普成为了媒体和球迷的新宠。同行们更是毫不吝嗇

对特鲁姆普赞誉。达赫迪却有着更加客观的评价：“我想告诉贾德的是，要专注于比赛。虽然你已经是世界第一，但你还算不上伟大。”

“别误解我，世界第一固然很好，但在我的印象中，所有能被称作伟大

的球员都举起过世锦赛冠军的奖杯。当每一个球员第一次拿起球杆的时候，世锦赛冠军奖杯都是他们的梦想。我相信贾德也是一样。一年前，在对阵希金斯的决赛中，他曾那样接近自己的梦想，却错过了。也许只要再努力一点，他就能拿到那个冠军。”（宋雅雯）

林丹明年 3 月复出

李永波担心他“踏空”世锦赛

本报综合消息 中国羽毛球公开赛 11 月 14 日在源深体育馆展开首轮角逐，包括林丹、李宗伟和奥运会女单铜牌得主内维尔在内的 6 名世界排名前八的选手退出比赛，让世界羽联的强制参赛政策再度引起热议。

中国羽毛球队总教练李永波当天透露，林丹明年 3 月将重回国际赛场。林丹休假半年，李永波最担心的不是罚款问题，而是林丹因积分下滑明年可能无缘世锦赛。“世锦赛不同于别的比赛，没有外卡资格，羽联也并没有像别的比赛那样卫冕冠军或者上届比赛的前几名可以直接获得下一届的参赛资格，所以无论你成绩如何，都需要一直打比赛积累积分才能有资格参加世锦赛。林丹这半年的休息，很有可能影响他明年比赛的参赛资格。”（王志灵）

新西兰国足主帅赫伯特：

两场比赛 没可比性

本报综合消息 11 月 14 日，一年后新西兰国家队再次和中国男足打成了平局，又是一个 1:1。只不过这次，中国男足的主帅已经从高洪波换成了卡马乔。

“总的来说，我对比赛很满意，我们队控制了比赛，而且制造了很多很好的机会，所以如果说有什么遗憾的话，那就是我们的进球有些少。”新西兰主帅赫伯特说。

赫伯特也谈到了去年那场比赛：“是的，两场比赛我们都和中国队打成了 1:1。不过，虽然比分是一样的，但是却真的没有什么可比性。我们都是为了去赢得比赛而努力，最终这个结果也说明了我们的努力。”（李立）

广告